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Poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím 

Vážený pane magistře, 

k Vaší žádosti ze dne 4. ledna 2022 podané ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném 
přístupu k informacím, na základě které požadujete sdělení:  

„1.  Kolikrát nejčastěji byl v roce 2020 Okresním soudem v Opavě ustanoven ten který advokát 
v rejstříku Nt, Ntm a Rod (jde o počet ustanovení toho kterého jednoho advokáta za rok)? 

2.  Zda pro účely ustanovení zástupce z řad advokátů v jiných než trestních věcech povinný 
subjekt vychází ze stejného pořadníku jako v trestních věcech a pokud ne, pak z čeho? 

3.  Kolikrát nejčastěji byl v roce 2020 Okresním soudem v Opavě ustanoven ten který advokát 
v jiných rejstřících nežli Nt, Ntm a Rod (jde o počet ustanovení toho kterého jednoho 
advokáta za rok)?“, 

sděluji, že této se vyhovuje. 

Ke shora uvedeným dotazům uvádím následující: 

Okresním soudem v Opavě je vedeno několik seznamů pro ustanovování advokátů – na trestním 
oddělení jeden pro věci T a Tm (resp. věci Nt a Ntm) a druhý pro věci Rod (oba jsou povinně 
součástí informačního systému, který při ustanovování advokáta ex offo vybere kolovacím 
systémem toho, který je v danou chvíli v pořadí). Dále je veden samostatný seznam dle 
abecedního pořadí podle příjmení, a to v papírové podobě, na občanskoprávním oddělení 
nesporném (opatrovnickém), občanskoprávním oddělení sporném (ten je společný s oddělením 
exekučním a dědickým) a na oddělení detencí. Toto rozdělení je dáno především osobní 
preferencí agend, ve kterých chtějí být jednotliví advokáti ustanovováni (ne všichni chtějí 
zastupovat ve všech řízeních) a také praktickým uspořádáním ze strany soudu, když vést společný 
seznam pro veškerou civilní agendu by bylo velmi problematické z hlediska evidence. 

Při ustanovování advokátů je na všech odděleních primárně uplatňován kolovací systém, tzn., že 
jednotliví advokáti jsou ustanovováni postupně v pořadí podle příjmení. Samozřejmě, že ne vždy 
je možno dodržet tzv. „kolečko“. V případě ustanovování v agendě T + Tm a Rod je dle 
§ 30 vnitřního a kancelářského řádu pro okresní, krajské a vrchní soudy veden abecedně 
uspořádaný pořadník advokátů, jak již bylo shora uvedeno, v informačním systému soudu, který 
sám určuje pořadí ustanovení. V případě, že dojde z jakéhokoliv důvodu k vyloučení advokáta 



z ustanovení, systém je nastaven tak, že počet věcí nedorovnává (je takto nastaven dle požadavků 
Ministerstva spravedlnosti ČR). V případě opatrovnického oddělení, oddělení detencí a oddělení 
občanskoprávního sporného jsou advokáti v seznamech rovněž abecedně řazeni, noví advokáti 
jsou do seznamů chronologicky připisováni. K dorovnávání v rámci možností dochází, přičemž 
jsou zohledňovány výjimky (např. překážka na straně advokáta, kdy po určitou dobu nechce být 
ustanovován, či žádost účastníka o ustanovení konkrétního advokáta, kolize, apod.).  

Seznam počtu ustanovení u jednotlivých advokátů působících v obvodu Okresního soudu 
v Opavě za rok 2020 zasílám v příloze. Na doplnění jen uvádím, že v případě ustanovení 
v agendě L se nejedná o počet věcí, ve kterých byl daný advokát jmenován opatrovníkem. 
U zdejšího okresního soudu je vždy na období 7 dnů jmenován 1 z nich, počet věcí, ve kterých 
figuruje jako opatrovník, se pak odvíjí od momentálního nápadu. Jedná se tedy o počet období 
v roce 2020, ve kterých byl advokát jmenován opatrovníkem v detenčním řízení. 

Tímto považuji Vaši žádost za vyřízenou. 

S pozdravem  

Bc. Marie Tomášová 
dozorčí úřednice a správkyně aplikací 
pověřená vyřizováním žádostí  
podle zákona č. 106/1999 Sb. 

 

 

Přílohy: Seznam ustanovených advokátů v roce 2020 


